

МБДОУ ДС № 27 «Филиппок»

Консультация

педагогам ДОУ

на тему: «Виды наркотиков»



Классификация по видам наркотиков, природе их происхождения и действию на организм.

Препараты конопли.

Марихуана - светлый зеленовато-коричневый порошок (цветы, стебли, листья).

«*Анаша*», «*гашиш*», «*план*», «*хеи*» - прессованная смесь пыльцы, смолы и верхушек растений – темно-коричневая плотная субстанция.

Гашишизм развивается при употреблении марихуаны или гашиша и является самой распространенной и коварной формой наркомании, потому что часто бывает «мостиком» к более тяжелым и ядовитым наркотикам. Гашиш использовался в религиозно-мистических обрядах индийскими браминами и мусульманскими дервишами. При курении действие сказывается через 5—10 минут.

Наркоманов, находящихся под воздействием марихуаны или гашиша, распознать можно по следующим признакам: глаза, налитые кровью; слегка припухшие веки; сухие и липкие губы; характерная улыбка, вызванная судорогой мышечной мускулатуры; запах горелой травы; беспричинное возбуждение, частые приступы смеха.

В результате применения препаратов конопли поражаются легкие, возникает сердечно-сосудистая недостаточность, поражается сердце (перегрузка сердечной мышцы), поражается головной мозг (он работает как у больного шизофренией).

Опиатные наркотики.

Маковая соломка («*солома*, *сено*») – мелко размолотые коричнево-желтые сухие части растений: листья, стебли, коробочки.

Опий или *опий-сырец* («*ханка*») – застывший темно-коричневый сок маковых коробочек.

«*Бинты*» - ткань, пропитанная опиумом.

Героин - наркотик, изготовленный в подпольных лабораториях. Порошок в виде кристалликов серовато-коричневого цвета. Имеет горький вкус. Смешивают либо с сахарной пудрой, либо со стиральным порошком.

Кодеин – промышленно выпускаемые препараты, таблетки от кашля и головной боли (импортное производство).

Метадон – синтетический наркотик опиатной группы, выглядит как героин.

После 20 дней употребления опиатов зависимость возникает в 100% случаев. После употребления героина зависимость возникает через пару дней. Средняя продолжительность жизни с момента употребления 7-10 лет.

Признаки злоупотребления наркотиками опиатной группы: резкие и частые изменения настроения и общей активности; нарушение ритма сна и бодрствования; необъяснимо узкие зрачки; замедленная речь, растягивание слов.

Психостимуляторы

В начале их употребления наблюдается эффект ускорения темпа мышления. Часть препаратов искажает восприятие, именно поэтому они имеют сходство с галлюциногенами.

Эфедрин – белый порошок с горьким вкусом. Встречается в виде раствора в ампулах «Эфедрин». Содержится также в препарате «Солутан» и мази «Сунорекс».

Псевдоэфедрин, меткатион, эфедрон – производные эфедрина.

Метамфетамин – разноцветные таблетки, изготовленные в подпольных лабораториях.

Фенамин (отечественное название) или *амфетамин* (международное название) встречается в виде порошка, таблеток, капсул.

«Эктази», ХТС, Е – производные *метамфетамина* - разноцветные таблетки, иногда с рисунками.

Кокаин – белый кристаллический порошок.

«Крек» - жирные на ощупь серовато-белые хлопья.

Кокаин (а особенно «крек») в Америке называют «fast killers» - быстрые убийцы. Наркогенность кокаина не уступает наркогенности героина.

Вплоть до XIX века Европа практически не знала о существовании дерева коки. Зигмунд Фрейд, всемирно известный психиатр и психолог, пропагандировал кокаин, как местное обезболивающее и лекарство для лечения депрессии, несварения желудка, астмы, различных неврозов, сифилиса. Его даже применяли как лекарство от алкоголизма и опиумной зависимости. Кроме того, исходя из собственных ощущений, Фрейд говорил, что кокаин вызывает радостное возбуждение и длительную эйфорию. Он положил начало так называемой «кокаиновой эпидемии» 80-х годов XIX века.

Кокаин добавляли в некоторые напитки, в том числе и в сверхпопулярную кока-колу. В старых рекламах говорится, что этот напиток «содержит стимулирующие вещества из листьев коки».

Психостимуляторы – это разрушающий душу и тело допинг. Они резко усиливают обмен веществ, в том числе и головном мозге; а также резко увеличивают частоту сердечных сокращений, повышают артериальное давление.

Галлюциногены – «препараты, изменяющие сознание», искажают самоощущения наркомана. Все они в основном поражают головной мозг. Объединяются под названием «*кислота*» – acid (англ.).

Грибы из рода Psilocybe (псилоцибум). Встречаются в основном в северных широтах, как маленькие коричневые поганки на тонкой ножке, шляпка имеет фиолетовый оттенок. Сегодня флора России содержит более 500 видов галлюциногенных грибов. Введение внутривенно отвара из этих грибов может привести к смерти.

«*LSD*» (*диэтиламид лизергиновой кислоты*) – эталонный галлюциноген. Очень токсичен. Распространяется в виде раствора, маленьких таблеток, в виде разноцветных марок.

Кетамин (калипсол, кеталар, «настя»). Медицинский препарат для кратковременного наркоза.

PCP (пи-си-пи, пэ-эс-пэ) или *фенциклидин*. Встречается редко в виде порошка.

Последствия от ЛСД, РСР характеризуются периодически появляющейся паникой, устрашающими галлюцинациями, агрессивностью. РСР, грибы часто вызывают психозы, которые повторяются после прекращения принятия наркотиков (flash back).

Начальная стадия незаметна для окружающих, т.к. стадия опьянения проходит без присутствия посторонних. Присутствие в крови наркотика можно обнаружить только путем проведения лабораторного анализа.

В конце 80-х годов, вместе с появлением в Европе музыки стиля «Рейв», «Хаус», «Хард-кор» и дискотеками выделилась особая группа наркотиков, которые стали именовать «**дискотечными**». Эти вещества привлекали молодежь своей «безопасностью», «новыми» ощущениями, а также способностью «придавать силы» для танцев всю ночь.

Но это не какие-либо новые, «легкие» наркотики, а хорошо известные психостимуляторы с галлюциногенным эффектом (*метамфетамин* и его производные «экстази», галлюциногены – *LSD*, а также препараты конопли). Их воздействие искажает картину реального мира, что на фоне техногенного «рейва» вызывает ощущение фантастической окружающей обстановки.

Смерти, вызванные «экстази», связаны с перегреванием и тепловым ударом. «Эктази» вызывает потребность в постоянном движении, и повышенная физическая нагрузка приводит к подъему температуры тела. Одновременно «экстази» нарушает терморегуляцию, появляется желание постоянно пить. Часто повышается артериальное давление вплоть до гипертонического криза.

В последнее время популярность среди молодежи приобрел оксибутират натрия. Его называют *ГНВ (джи-эйч-би)* - «гамма» или «буратино».

Снотворно-седативные препараты - препараты, выпускаемые в виде таблеток.

Наиболее опасны производные *барбитуровой кислоты (барбитураты)* – *барбамил, фенobarбитал*. Другие снотворные при длительном употреблении и превышении рекомендованных доз могут вызвать психическую и физическую зависимость (радедорм, реланиум, элениум, имован, донрвил, фенозепам).

Барбитуроманы быстро приходят к специфическому поражению головного мозга (энцефалопатии) и погибают от связанных с ней осложнениями - судорожных припадков и несчастных случаев во время психозов, самоубийств.

Летучие наркотически действующие вещества (ЛНДВ)

ЛНДВ – не являются наркотиками. Это *бензин, ацетон, препараты бытовой химии*. Токсикоманы вдыхают их, через легкие эти вещества мгновенно попадают в кровь.

Клей «Момент» имеет в своей основе легко испаряющийся органический растворитель. При его применении в качестве наркотика может наступить остановка сердца.

Бензин, ацетон – дышат в пакете, через тряпку, иногда накладывают прямо на кожу, вещества проникают прямо в кровь.

Летучие нитриты – амилнитрит, бутилнитрит.

Признаки злоупотребления ЛНДВ:

1. Опьянения ЛНДВ надо подозревать, если возраст субъекта от 10-14 лет.

2. Подростки ведут себя вызывающе шумно, если доза была небольшой.

3. Можно почувствовать запах растворителей, ацетона, бензина от волос, одежды.

4. При систематическом употреблении не слишком близким людям заметно отставание в умственном развитии: замедленное мышление, ухудшение успеваемости, поведения. Это не заметно близким, т.к. изменения постепенные.

5. У систематически употребляющих ЛНДВ кожа землистого оттенка, переносица и веки несколько отечны, волосы сухие и ломкие.